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Věřím…a život věčný 
 

Vybavuje se mi v souvislosti této poslední sentence vyznání víry ve 

věčný život slovo připisované Masarykovi: „Život věčný začíná buď teď 

anebo nezačíná nikdy.“ Rozumím tomu tak, že věčný život je něco víc než 

jen protažení našeho života navěky (to by nebylo žádné nebe, to by bylo, 

když ne peklo, tak určitě země a člověčina až hanba) – nejde o 

nekonečnost našeho žití, ale o jeho kvalitu.  

Ale zase začíná teď (anebo nikdy) – tento svět a život nejsou jen 

čekárnou na věčnost, kde je třeba jen vydržet a vyčkat a vydržet, než to 

pravé věčné přijde. Ne, tady jde o mnohé, vlastně skoro o všechno, už to 

začíná (nebo taky ne)! Ano, jistě v předjímce, částečně. Ale už teď a tady 

smíme být účastni něčeho, co přesahuje tento svět a čas, co už má podíl na 

jiném světě, co má už kvalitu jiného lepšího věku. Ježíš o tom mluví jako 

o království nebeském, které se přibližuje k nám na zem. A na tom smíme 

mít podíl, nezaslouženě, darovaně, ale přece jen tak, že se k tomu dá 

připojit, že se z toho a to dá žít. Pak a tak se občas ocitneme ve věčnosti, 

v tom silovém poli nejen naší slabosti, hříšnosti, komplikovanosti a bídy 

světa, ale taky té vlády, kterou přinášel nejen Ježíš, ale i další a která je 

v jeho Duchu dávána také nám – totiž život věčný. V to věřím a doufám!  

   Ondřej Ruml  

 

 

O Dietrichu Bonhoefferovi – J.M.Lochman 
 

V dubnu si připomínáme smrt německého teologa Dietricha 

Bonhoeffera, minulý rok na jaře (v čase kulatého výročí jeho smrti) byly 

k vidění v kostele v NM panely o jeho životě. Letos v únoru uplynulo 120 

let od jeho narození. Tedy k oběma výročím si dovolujeme přetisknout kus 
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z úvodní studie prof. Jana Milíče Lochmana k vydání jeho knihy 

Následování (Kalich 1962): 

„Bonhoeffer se narodil 4. února 1906 ve Vratislavi jako jedno z osmi 

dětí známého profesora psychiatrie na tamní universitě, Karla 

Bonhoeffera. Vyrůstal tak v ovzduší rodiny zároveň lutersky niterně 

zbožné i mimořádně myšlenkově a kulturně vyspělé. Oběma těmto vlivům 

zůstal po celý svůj život věren: jeho cesta nese snad ve všech svých 

úsecích svědectví o vážné biblické zbožnosti na jedné straně a o 

překvapivě širokém i hlubokém zájmu o nejrozmanitější oblasti lidského 

úsilí vědeckého, filosofického i uměleckého na straně druhé. Toto dvojí 

předznamenalo jeho životní dráhu: vynikl v řadě oblastí, zvolil si však 

theologii za obor své zvláštní práce a lásky. I tu si vedl od počátku 

znamenitě, svá studia v Berlíně a Tubinkách zakončil jako 

jednadvacetiletý a ve čtyřiadvaceti letech se dokonce habilitoval. Jaké 

vnitřní kázně a pracovitého soustředění už tento úsek Bonhoefferova 

života vyžadoval, je tím naznačeno.  

Rychlou akademickou kariérou si však Bonhoeffer nenechal zastínit 

povolání ke konkrétní službě. Ví dobře, že zkušebním kamenem theologie 

je práce mezi lidmi: proto přijímá místo vikáře při německém sboru 

v Barceloně. Když se pak v Německu chopí moci nacisté, vzdává se 

docela své sotva započaté vysokoškolské činnosti a odchází jako farář 

znovu za hranice, tentokrát do Londýna. Že to nebyl žádný únik z obtížné 

situace doma, o tom svědčí jeho rozhodnutí vrátit se do Německa, když se 

situace přiostřuje. Děje se tak v roce 1935. „Nemohu činit pravdivě 

rozhodnutí, dokud žiji v bezpečí“ – zdůvodňuje své odhodlání k návratu. 

A nenechává na pochybách, že to znamená: odhodlání k odporu. Vstupuje 

zcela do služeb Vyznávající církve, zprvu jako spirituál jejího semináře ve 

Finkewalde, po jeho uzavření nacisty při jiných úkolech. Při tom rozvíjí 

svou literární činnost a sleduje bedlivě vnitropolitickou i mezinárodní 

situaci, zvlášť od doby Mnichova. Nijak si nenamlouvá, že by mnichovský 

diktát mohl znamenat trvalý mír. Vidí přicházet válku a nezastírá si, co je 

v sázce: vítězství nacismu by znamenalo zkázu pro celou Evropu. Proto 

odporuje nacistům se vší důsledností, zvlášť rozhodně po Hitlerově vpádu 

do Sovětského svazu. Když mu je položena otázka, za koho se v této 

situaci jako Němec modlí, odpovídá svému ekumenickému příteli: 

„Chcete-li to vědět, modlím se za porážku své země, protože věřím, že je 

to jediná možnost, jak zaplatit za všechno to utrpení, které moje země ve 

světě způsobila.“ V této víře je nezmaten i tenkrát, když mnozí po 

přechodných hitlerovských úspěších kolísají, nijak se netají tím, že 
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porážka nacismu je neodvratná a jenom stupňuje svou odbojovou činnost 

i v těsném spojení s opozičním hnutím, které organizovalo pokus o převrat 

z 20. července 1944.  

Tu však dochází k neblahému zvratu: ještě dřív než dojde k pokusu 

o odstranění Hitlera, je Bonhoeffer spolu se svým švagrem a dalšími členy 

rodiny zatčen. Od 5. dubna 1943 je vězněn v Berlíně. Tu se otevírá nová, 

pohnutá kapitola jeho života. Po údobí přímo horečné činnosti přichází čas 

utrpení. O nic menší však není Bonhoeffer v této situaci, naopak: právě 

zde zraje, a to jak lidsky, tak myšlenkově. „Beze všeho vyčítání myslím, 

na to, co je za námi, a bez výčitek přijímám přítomnost. Avšak můžeme 

žít jen ve víře. Bůh nás uchovej ve víře!“ Bonhoefferovi bylo dán stát ve 

víře a stát v ní až do konce. Máme o tom svědectví od jeho spoluvěznů: už 

v berlínském vězení byl okolním lidem skutečnou oporou právě ve 

chvílích nejpohnutějších, např. při náletech. A při tom zůstalo, i když se 

jeho situace velmi zhoršila a když si byl zcela jasně vědom blízkosti 

konce: i tu, zvlášť při posledních transportech do koncentračních táborů – 

kdy se se zvláštním porozuměním ujímal i některých předních sovětských 

zajatců, kteří byli v jeho blízkosti internování – se osvědčil až doposledka 

jako pastýř a kazatel. Na svůj poslední pozemskou „soud“ byl odvezen 

bezprostředně po bohoslužbách velikonoční neděle 1945, jejíž zvěstí svým 

spoluvězňům ještě posloužil. Poslední slova, jež se nám od něho v onu 

neděli dochovala, zněla: „Nuže, to je konec. Ale pro mne je to – počátek.“ 

Tak vskutku naplnit to, co před řadou měsíců napsal ve chvíli, kdy nad 

zprávou o ztroskotání spiknutí básnicky vážil celý svůj život: 

 Nuž přijď, veliký svátku na cestě k svobodě věčné,  

 smrti, strhni tíživá pouta a stěny 

 našeho těla, jež míjí, a zaslepení naší duše,  

 abychom konečně spatřili , co vidět zde není nám přáno.  

 Svobodo, tebe jsme se nahledali kázní a činem a strázní.  

 Teď v umírání poznáváme v Boží tváři tebe samu.  

Byl popraven bez řádného rozsudku na zvláštní rozkaz Himmlerův 

9. dubna 1945 ve Flossenbürgu.  
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Jeden svět opět v Novém Městě 
 

Již potřetí se v Novém Městě bude konat mezinárodní dokumentární 

film o lidských právech Jeden svět. Od 14. do 17. dubna v dopoledních 

hodinách proběhnou projekce a besedy pro děti od 1. tříd až po 

středoškolskou mládež. Na letošní ročník se přihlásilo 1 500 diváků z 11 

škol v NMnM a okolí.   

Pro veřejnost festival zahajuje ve čtvrtek 16. dubna, projekce 

pokračují každý den až do neděle 19. dubna. Denně se promítá alespoň 

jeden film, po němž následuje beseda s hostem. V nabídce pro veřejnost 

budou filmy o životě s postižením (Marlee Matlin: Už nejsem jediná, Co 

s Péťou?) a o sociálních a environmentálních dopadech globální 

ekonomiky (Elon Musk a závod o lithium, Příběh o Siljanovi).   

Silný český dokument Co s Péťou? bude doplněn besedou s Janou 

Hruškovou z Portimo, o.p.s., a tatínkem Péti, panem Petrem Jochecem. 

Moderátorem besedy bude Petr Hladík.   

Chybět nesmějí ani důležitá témata utrpení civilistů v Gaze (Hlas 

Hind Rajab) a války na Ukrajině (Kuba a Aljaška). K poslednímu 

zmíněnému filmu přijede debatovat přední česká novinářka Petra 

Procházková, besedu bude moderovat Daniel Ženatý. U Kulturního domu 

NMNM bude v čase konání festivalu viset ukrajinská vlajka jako gesto 

solidarity s napadenou zemí.   

Jako bonus uvedeme česko-dánský dokument o propagandě v 

ruských školách Pan Nikdo proti Putinovi, který čerstvě získal Oscara.   

Na 7 filmů pro veřejnost, včetně 4 moderovaných besed, lze zakoupit 

permanentku za 300 Kč (250 Kč senioři a studující). Festival za podpory 

Nového Města na Moravě pořádá Kulturní dům NMNM ve spolupráci se 

Spolkem Lysina, ZUŠ Jana Štursy a DDM. Záštitu nad festivalem v celé 

ČR, v níž se letos účastní 60 měst, převzal prezident Petr Pavel.   

 

Program: 

Čtvrtek 16.4., 19:00, KD /// Marlee Matlin: Už nejsem jediná (94 

min) + debata s moderátorkou a autorkou podcastů Lindou Bartošovou 

Pátek 17.4., 17:00, KD /// Pan Nikdo proti Putinovi (90 min) 

Pátek 17.4., 19:00, KD /// Elon Musk a závod o lithium (67 min) + 

debata s režisérem Dominicem Streeterem (online) a novinářem a 

odborníkem na technologie Petrem Koubským 

Sobota 18.4., 16:00, KD /// Hlas Hind Rajab (90 min) 
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Sobota 18.4., 19:00, KD /// Kuba a Aljaška (93 min) + 

debata s novinářkou a odbornicí na Rusko a Ukrajinu Petrou 

Procházkovou 

Neděle 19.4., 16:00, KD /// Příběh o Siljanovi (80 min) 

Neděle 19.4., 19:00, KD /// Co s Péťou? (85 min) + debata 

s pracovnicí rané péče Janou Hruškovou (Portimo) a otcem Péti Petrem 

Jochecem 

 

Zdeňka Sokolíčková 

 

 

 

Kulatý stůl v Novém Městě 
 

Každý rok v březnu se zástupci Evangelické církve (ČCE) schází s 

vyslanci těch zahraničních církví, které dlouhodobě podporují její 

rozvojové projekty.  

Letos se setkali od 11. do 13. března v Novém Městě na Moravě a 

společně řešili nejen projekty, ale digitalizaci a reformu správy církví či 

jejich proměny v sekulární společnosti. Na programu nechyběla ani 

prohlídka střediska Diakonie Pomněnka a novoměstského evangelického 

sboru nebo návštěva farních sborů v Jimramově a Telecím.  

Jednání se účastnili zástupci vybraných sborů ČCE, členové 

synodní rady a pracovníci církevního ústředí. A kromě nich také 11 

reprezentantů z církví a organizací z Německa, Švýcarska a Nizozemí.  

Z původně dárcovské konference, na níž církve z bohatší západní 

Evropy rozdělovaly peníze 

projektům v rozvíjejícím se 

Česku, se postupem času 

vyvinul inspirující 

partnerský rozhovor o 

spolupráci a vzájemném 

sdílení nápadů a příkladů 

dobré praxe.  

„V posledních letech 

věnujeme čas spíše 

rozhovoru a sdílení 

zkušeností o budoucím 

https://e-cirkev.cz/res/archive/068/007492.jpg?seek=1774254592
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směřování církví v našich zemích. A debata je to oboustranně otevřená a 

prospěšná. Společně totiž čelíme odlivu členů, ale na západě Evropy je 

tento fenomén aktuálně skutečně masivní – s přímými dopady na 

fungování i strukturu církve. Prožíváme radikální tlak na zeštíhlení 

administrativy, prodej majetku, slučování sborů a proměnu práce s lidmi,“ 

přibližuje vedoucí církevního ústředí Martin Balcar s tím, že zvláště pro 

tradiční většinové církve je tento trend bolestný.  

ČCE nabízí v této oblasti zkušenost společenství, které už procesem 

zeštíhlování a zvyšování obětavosti prochází. Inspirativní je například 

český přístup k digitalizaci, hospodaření s církevními budovami, 

projektovému řízení i daleko větší pružnost v reakci na změny. „Zároveň 

se ukazuje, že naše žitá menšinovost a důraz na rozvoj lidí a misii, je pro 

partnery motivační,“ upozorňuje M. Balcar. 

Rozmanitost 

církevních projektů 

Důležitou 

součást setkání 

představují tradičně i 

prezentace z různých 

koutů Česka. O svém 

působení povídali 

například zástupci ze 

sborů v Prosetíně, 

Sněžném či 

Daňkovicích. 

Dlouhodobou práci s ukrajinskou uprchlickou menšinou představil i sbor 

z Brna – Židenic.  

I letos účastníci konference nabídli podporu vybraných záměrů, 

které sbory do interní grantové soutěže podávají prostřednictvím systému 

tzv. včasných projektů. Ze zahraničních darů tak budou podpořeny 

výhradně rozvojové aktivity na poli vzdělávání, rozvoje lidí nebo 

promyšlené rekonstrukce kostelů a far, které povedou k širšímu 

komunitnímu zapojení a otevřenosti společenství.  

„Jsme za tuto podporu vděční a partnerům zdůrazňujeme, že naším 

cílem je budovat soběstačnou církev, která sama víc dává, než přijímá. Za 

situace, kdy nároky na financování od sborů strmě rostou, si podpory ze 

zahraničí vážíme a jsme za toto odlehčení nesmírně rádi. Některé 

vzdělávací a rozvojové projekty bychom si prostě v tuto chvíli nemohli 

dovolit,“ dodává Martin Balcar a zdůrazňuje, že ČCE chce i nadále 

https://e-cirkev.cz/res/archive/068/007489.jpg?seek=1774254586
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udržovat a rozvíjet vztahy se svými zahraničními partnery tak, aby byly 

vzájemně obohacující a v dobrém slova smyslu reciproční. „Už nyní 

můžeme i my nejen přijímat, ale pomáhat a podporovat,“ uzavírá. 

Setkání v tomto formátu se koná každoročně. Každý druhý rok je 

přitom organizováno v Česku. Návštěvy směřují do míst, které svými dary 

podpořily zahraniční církve. Mezi jinými projekty jde například o prostor 

kaple v nedávno nově otevřeném diakonickém domově Pomněnka v 

Novém Městě na Moravě. Jde o pobytové zařízení pro lidi s 

Alzheimerovou nemocí. Před dvěma lety proběhlo setkání v Kateřinicích 

ve zrekonstruovaných sborových prostorech. 

 

Z webu e-cirkev.cz 

 

 

Pět smyslů pro Pomněnku 
 

Po sedmi letech příprav, dvou letech stavby a roce a půl provozu, je 

přede mnou nová výzva. Moje jedenáctileté spojení s Diakonií probíhá 

díky Domovu Pomněnka v Novém Městě na Moravě. Když jsme na konci 

roku 2015 s Michaelou Grmelovou, ředitelkou myslibořického střediska 

Diakonie ČCE, poprvé nahlas vyslovili myšlenku, že by v Novém Městě 

na Moravě mohl vzniknout domov pro lidi s demencí, bylo to hodně 

odvážné. Měli jsme jen odhodlání to zkusit a naději, že se to povede. A 

povedlo se. V Domově Pomněnka pečujeme už osmnáct měsíců o třicet 

seniorů s demencí. Zajišťujeme jim nonstop pečovatelské i zdravotní 

služby. Po počáteční stabilizaci provozu a personálu teď přišel čas zaměřit 

se mimo jiné na získávání nových dárců, kteří nám pomohou s rozvojem 

aktivizačních činností a zachováním nepřetržité zdravotnické služby. Do 

této etapy vstupuji se stejnou chutí a nadějí jako před jedenácti lety. Na 

donio.cz proto najdete moji osobní výzvu Pět smyslů pro Pomněnku. Díky 

ní chci získat 180 000 korun, což je částka, která nám každý měsíc chybí. 

Tuto výzvu podpořím také svojí poutí po cestě sv. Františka z Assisi do 

Říma. Sledujte moji cestu na facebooku Domova Pomněnka. 

https://donio.cz/pet-smyslu-pro-pomnenku
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Máte chuť 

dozvědět se ještě trošku 

víc?  

Pokud ano, tak v 

následujících řádcích 

vám nastíním, jak je 

naše služba 

financovaná.   

Náklady na 

jednoho obyvatele činí 

74 000 korun za měsíc. 

V této částce jsou 

zahrnuté veškeré 

náklady – mzdové, 

materiálové, splátka 

úvěru za stavbu, strava, 

ubytování, praní prádla 

atd. 

A teď příjmy. 

Obyvatelé na 

jednolůžkovém pokoji 

zaplatí za den 

ubytování 380 Kč a za 

stravu 285 Kč – to je 

necelých 21 000 Kč za 

měsíc. Každému přitom musí zůstat 15 % z penze pro vlastní potřebu. 

Pokud má nižší důchod, je třeba jednat s rodinou o dofinancování, ale není 

to pro nás nároková služba a rodina nemá povinnost tuto částku doplatit. 

Za další poskytované služby (např. pomoc při hygieně, pomoc při 

zvládání běžných činností, různé formy aktivizace) dostáváme příspěvek 

na péči, který má čtyři stupně: I. st 1. 300 Kč, II. st 5.400 Kč, III. st. 14 800 

Kč, IV. st. 23 000 Kč. Každý obyvatel má tedy jinou výši příspěvku. 

K tomu je vyrovnávací platba z kraje, respektive Ministerstva práce a 

sociálních věcí, což také není fixní částka, ale musíme o ni každý rok 

žádat. Za rok 2025 to u nás bylo kolem 18 000 Kč měsíčně na obyvatele. 

A pak jsou tu další zdroje, jako příspěvek kraje, města a příjmy za výkony 

od zdravotních pojišťoven. Výše těchto částek je také různá. Nejvíce je to 

vidět u úhrad za zdravotní péči. Někteří obyvatelé jí potřebují více a jiní 
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méně, nicméně garantujeme a udržujeme ji všem stejně. V roce 2025 nám 

na každého obyvatele chybělo měsíčně 6 000 Kč, celkem 180 000 Kč.  

Dary jsou proto důležitou součástí příjmů pro zachování a rozvoj 

našich služeb. Já osobně si myslím, že vícezdrojové financování, ve 

kterém se počítá i s dary, je správné. Jednak to v naší společnosti posiluje 

odpovědnost za péči o jakkoliv znevýhodněné lidi a zároveň nám to 

umožňuje poskytovat těmto lidem služby, které se do žádných oficiálních 

kolonek klíčových donátorů (státu, krajů, měst) nevejdou, ovšem mají pro 

ně velký význam. 

Jestli i vám tohle všechno dává smysl, tak budu rád, když se podíváte 

na donio.cz a podpoříte moji výzvu Pět smyslů pro Pomněnku.  

Pokud vám jde o víc než o jednorázový dar a máte chuť podporovat 

pravidelně, tak se přidejte do našeho klubu pravidelných dárců Pomněnka 

360.  

Petr Hladík, vedoucí Domova Pomněnka, kurátor evangelického 

sboru v Novém Městě na Moravě 

Další informace o nás najdete na webu domovpomnenka.cz  

 

 

Je to náš sbor 

 

Na březnovém sborovém shromáždění jsme diskutovali o tom, jaká 

by měla být ideální výše měsíčního saláru. Celkem snadnou odpověď 

nám nabízí Řád hospodaření církve, který uvádí: Salár je pravidelný 

roční dar, který církev očekává od každého svého člena s vlastním 

příjmem v doporučené výši 5% jeho celkových ročních čistých příjmů.  

Posouzení toho, zda tomu tak skutečně je, necháme na každém 

z nás. Nicméně je to ideální stav, ke kterému bychom měli postupně 

směřovat.  

Snad vám pro další rozhodování poslouží následující tabulky i 

textové vysvětlení: 

 

Jaká je situace hospodaření naší církve?  

Církev je dost daleko na cestě k samofinancování – příspěvek od 

státu na platy kazatelů stále klesá a za pět let skončí zcela, z náhrad 

(které budou vypláceny ještě 15 let) za nevydaný majetek církev 

investuje (a má už nastřádáno přes miliardu korun) a daří se je 

zhodnocovat. Odvody do personálního fondu se zvyšují, ale zdá se, že to 

nebude tolik, jak se původně čekalo. Odhadovaný poměr pokrytí 

https://domovmysliborice.cz/klub-pomnenka-360/
https://domovmysliborice.cz/klub-pomnenka-360/
https://domovmysliborice.cz/sluzba-oj/domov-pro-seniory-pomnenka-v-novem-meste-na-morave/
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nákladů platů by mohl za samofinancování být 30 % z náhrad a výnosů 

a 70 % bychom si měli mezi sebou vybrat. Před několika lety došlo 

k tzv. liberalizaci odvodů do tohoto fondu, který kryje důležitou část 

financování zaměstnanců církve. Silnější a bohatší sbory odvádějí za své 

kazatele více než ty menší a slabší, což dopadá na náš – silný a velký – 

sbor. 

 

Jaká je situace hospodaření našeho sboru?  

Není špatná, ale v roce 2023 došlo k tomu k tomu, že se protnuly 

dvě linie (zvyšujících se nákladů a méně se zvyšujících příjmů). Celá 

věc byla částečně zakryta tím, že do ročního výkazu hospodaření se 

vždy připíše výnos z prostředků, které sbor v uplynulých letech 

nastřádal (především za prodej sborového domu, ale i v dobách, kdy 

hospodařil s přebytkem). Novoměstský sbor tak poslední dva roky 

hospodaří v mínusu.  

Jak z toho (případně) ven?  

Je třeba tedy buď snížit náklady, nebo zvýšit příjmy. Salár a další 

sborové příjmy se daří zvyšovat (v roce 2024 také díky QR kódům se 

třeba na chrámových sbírkách povedlo vybrat o 50 tisíc Kč víc), salár 

také průběžně roste, i tak ale ve sborovém hospodaření chybí několik set 

tisíc. Staršovstvo hledá úspory (kostelničení je od loňského roku 

zajišťováno už pouze dohodou o provedení práce a část péče o 

bohoslužby, kostel a jeho okolí přešla na presbytery a faráře), změna 

dodavatele energií apod. Sbor má 1,5 úvazku kazatelského a 0,75 

pastorační pracovnice a staršovstvo by je rádo udrželo, ale pokud se 

nepodaří hospodaření sboru dostat v dohledné době do vyrovnaného 

stavu, bude zřejmě nutné ušetřit dále na úvazcích. 

 

A co z toho plyne pro každého člena či přítele sboru?  

Máme za podstatné, že salár i další dary jsou dobrovolné a nejde 

k jejich placení nikoho nutit. Zároveň se blížíme stavu, kdy je na nás, na 

co si vybereme, nikdo nám do ničeho nemluví, zároveň je to (jen) na nás 

a naší zodpovědnosti za to, jak se bude evangelické křesťanství v našich 

krajích zvěstovat, žít, sdílet.  

V řádech naše církev má (jak už bylo výše zmíněno), že se každý 

její člen má na chodu církev podílet 5 % svých čistých příjmů. V tom 

máme rezervy. Ovšem není nutné, aby všichni zvýšili svůj podíl na 

hospodaření sboru hned, ale pomohlo by, kdyby mnozí zvedli alespoň 
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trochu. Jakákoli částka by pomohla a naznačila, s čím se při hospodaření 

našeho sboru dá počítat a plánovat.  

Pro přehlednost uvádíme také pár čísel a grafů, aby bylo zřejmé 

kolik naši členové do rozpočtu přispěli v roce 2025.  

 

Výše ročního 

saláru 

Počet 

plátců Průměrná platba Celkem platba za rok 

Do 1 000 Kč 177 400,00 Kč 76 943,00 Kč 

1 000 - 5 000 

Kč 297 2 000,00 Kč 614 879,00 Kč 

5 000 - 10 000 

Kč 36 6 500,00 Kč 232 200,00 Kč 

10 000 - 100 

000 Kč 34 20 000,00 Kč 656 384,00 Kč 

 

 
 

 
 

Petr Hladík, Ondřej Ruml 
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Informace ze sboru 
 
Akce ve sboru duben 2026 

1.4. 18.00  - schůze Staršovstva 

2.4. zelený čtvrtek 16.00 – NM - velikonoční program nejen pro 

rodiny s dětmi (od presbyterny) 

19.00 -  koncert – Joseph Haydn – Sedm slov 

Vykupitelových z kříže 

3.4. Velký Pátek 9.00 – NM – bohoslužby s Večeří Páně 

17.00 – By – bohoslužby s Večeří Páně 

5.4. Velikonoční 

neděle 

7.50 – By – bohoslužby s Večeří Páně  

9.00 – NM – bohoslužby s Večeří Páně 

7.4. 9.30 – Kavárnička – Hradilová Alice – Historie 

krajiny Novoměstska 

10.4. Schůzka učitelů NŠ 

11.4. 17.00 – katolický kostel – koncert pěveckých 

sborů Mimochodem a Novocantus 

6.5. 18.00 – schůze staršovstva 

 

Bohoslužby duben 

 

3.4. - Daniel Ženatý – Velký pátek - bohoslužby s Večeří Páně 

5.4. - Ondřej Ruml – Velikonoční neděle - bohoslužby s Večeří Páně 

12.4. – Daniel Ženatý 

19.4. – Debora Rumlová – bohoslužby pro malé i velké 

26.4. – Ondřej Ruml 

 

 

ZPRÁVY ZE SENIORÁTU 

 

HORÁCKÝ KONFIVÍKEND 

proběhne 10.-12.4. v Ředkovci 

 

JIHOČESKÉ SENIORÁTKY MLÁDEŽE 

10.-12.4. věnovány tématu charismatických církví: Hledáš lásku? 

Láska hledá tebe! 

MEZISBOROVÁ PŘESPÁVAČKA PRO DĚTI 

17.-18.4. pravděpodobně ve VelMezu. 
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HORÁCKÉ VEČERNÍ SETKÁNÍ MLÁDEŽE 

24.4. od 19.00 v Jihlavě "Mládež na cestě" 

 

VÝLET JIHOČESKÉ i HORÁCKÉ MLÁDEŽE 

15.-17. května v Kaplici 

 

POZVÁNÍ DO SBORŮ 

 

Havlíčkův Brod: 

10. 4. od 19:00 vystoupení Tensingu Pelhřimov v husitském kostele, 

Dobrovského 2014 

Horní Vilémovice: 

2. května 9:00 - 17:00 jednodenní Duchovní rozcvička 

Jihlava: 

17.4. (pá) v 18.30 na faře Večer s hostem Anna Boučková: A ten chrám 

jste vy (otázky architektonického a výtvarného zpracování liturgického 

prostoru ve stavbách evangelické církve)  

25.4. (so) v 18.30 na faře Malá velká divadla: soubor Praškeble hraje hru 

Toma Stopparda Pravý inspektor Hound 

Pelhřimov: 

2.4. od 19:00 čtení pašijí u zřícené kaple Sv. Anny (YMCA) 

Písek: 

2.4. od 17.07 zelený čtvrtek - Sederová večeře. 

3.4. od 17.00 Velký Pátek Křížová cesta podle Josefa Toufara. 

4.4. od 14.00 výlet do Píseckého okolí. 

9.4. od 18.00 (čt) koncert Slávka Klecandra a Jiřího Smrže. 

17.4. od 19.00 koncert Honzy Franců. 

24. - 26.4. outdoorová akce Přežití. 

Sázava a Žďár: 

Každý čtvrtek od 17:00 setkání Anonymních alkoholiků - Husova 558/10 

2.4. od 10:00 Bohoslužby v Domově pro seniory - Dům klidného stáří, 

Okružní 67 

2.4. od 17:00 Pašijové čtení, Sázava, fara 

8.4. od 18:00 On-line studium knihy Rút 

https://sazava.evangnet.cz/program/biblicka-hodina-on-line/ 

12.4. od 18:00 Bohoslužby v Café u tety Hany, slovem provede farářka 

Alžběta Hatajová a hudebně doprovodí skupina NOAH - Café u tety Hany, 

Veselská 5. 

https://sazava.evangnet.cz/program/biblicka-hodina-on-line/
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14.4. 2026 od 18:00, Večer s hostem, Ing. Vít Koudela, Židovští obyvatelé 

žďárska a jejich osudy. Sázava 73, fara (farní stodola) 

16.4. 2026 od 15:00, Biblická hodina, modlitebna Žďár. 

Velké Meziříčí: 

2.4. od 17:00 pašije s variací na sederovou večeři 

15.4. od 17:00 večer s Helenou Pipovou: dětské závislosti 

16.4. od 19:00 modlitba Taizé 

Třebíč: 

3.4. od 19:00 - Film na faře Jesus Christ Superstar 

11.4. od 15:30 prozpěvování v Myslibořicích 

12.4. od 15:30 prozpěvování v kostele v Třebíči. 

14.4. od 9:00 Kavárnička pro dříve narozené 

17.4. od 19:00 Středověk - setkání střední generace 

18.4. od 17:30 Deskofilm - večer na faře pro mládež a konfirmandy s 

hrami a filmem a možným přespáním 

 

VZDÁLENĚJŠÍ ČASOVĚ ČI MÍSTNĚ 

 

15.-17.5. Duchovní cvičení s Martinem Lutherem; klášter karmelitek v 

Drastech u Prahy. Tématem nás provede farář ECAV Tomáš Matouš 

Živný.  

https://duchovnicviceni.my.canva.site/ 

6.-7.6. Jihočeský seniorátní festival v Č. Budějovicích 

5.-6.9. Seniorátní veleakce v Moravči 

 

 

Nová služba pro pečující a pozůstalé v 
Novém Městě na Moravě 

 

Měli jsme tu čest se s vámi setkat při jedné z nedělních bohoslužeb 

v lednu. Mluvili jsme o začínající službě (neziskové organizaci), která 

pamatuje na psychické potřeby lidí blízkých úmrtí člena rodiny nebo 

jiného druhého. V tomto článku shrnujeme, co můžeme lidem v Novém 

Městě na Moravě i okolních regionech nabídnout.  

Služba navazuje na stávající zdravotní a sociální služby v regionu. 

Určena je dětem a dospělým po náhlé nebo očekávané ztrátě blízkého 

člověka včetně těch, u kterých zármutek přetrvává dlouhodobě a zasahuje 

do každodenního fungování. Služba se zaměřuje i na dlouhodobě pečující 

https://duchovnicviceni.my.canva.site/
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o vážně nemocné děti. Maják naděje chce nabídnout prostor a odborné 

vedení v době, kdy je situace pro jednotlivce i rodiny velmi náročná. 

Budeme rádi, když nás 

podpoříte účastí na 

připravovaných akcích. Mezi 

významnými bychom rádi 

upozornili na cyklus 

„koncertů na majáku“ nebo 

loutkové divadelní 

představení. Všechny 

důležité informace budeme 

sdílet cestou našich 

sociálních sítí.  

Chceme také rozvíjet 

povědomí dětí i dospělých o 

možnostech vyrovnání se 

ztrátou a pochopení průběhu 

truchlení, byť může být 

individuálně značně 

rozmanité. Jsme tu i pro ty, 

kteří na sebe mají nárok, že 

„by měli být se ztrátou 

vyrovnáni, když proběhla již 

před lety“, ale necítí se psychicky dobře.  

Tým majáku naděje má zkušenosti s individuální psychoterapií, 

krizovou intervencí i skupinovou prací. Klademe si za cíl zároveň otevírat 

téma zvládání ztráty blízkého ve veřejném prostoru. Prostřednictvím 

osvětových akcí přinášíme tato témata do škol a různých komunitních 

skupin, nabízíme vzdělávání pedagogům. 

Zázemí služby se nachází v nejvyšším patře Polikliniky v Novém 

Městě na Moravě, na adrese Drobného 1580. Setkání jsou poskytována za 

přímé úhrady klienta, přičemž organizace klade důraz na citlivý a 

individuální přístup k možnostem každého zájemce a pomáhá 

s vyhledáním zdrojů na úhrady terapie. 

Kontakt pro více informací: prijem@majaknadeje.cz, 774 745 116, 

majaknadeje.cz  

 

mailto:prijem@majaknadeje.cz
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___________________________________________________________________

Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Do příspěvků není obsahově zasahováno. 

Názory autorů příspěvků nejsou vždy totožné s názory redakce nebo Farního sboru 

ČCE v Novém Město na Moravě. Za obsah jednotlivých příspěvků odpovídají 

jejich autoři. 
 

 

 

©Zprávy a ohlasy 

Měsíčník novoměstského sboru ČCE 
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Farní sbor Českobratrské církve evangelické 

Křenkova 151 

592 31 Nové Město na Moravě  

tel. 566 616 244, IČ 43378854 

e-mail: nmnm@evangnet.cz  

Číslo sborového účtu: 253070437/0600 

K tisku připravil Slávek Žilka – e-mail: slavek.zilka@atlas.cz 
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